Concours D2 2023 - Sujets pour I'Interrogation en Economie

Lundi 5 juin
Matin

La fiscalité est-elle nécessairement inefficace ?

L’arbitrage travail-loisir contribue-t-il a la compréhension du fonctionnement du
marcheé du travail ?

Faut-il rétablir I’'ISF pour financer la transition écologique ?

Aprés-midi
Intelligence Artificielle et destruction créatrice.
Quelle politique économique pour décarboner les transports ?

Enjeux économiques de I'héritage (financier).

1 sujet pour 2 candidats successifs, ou 3 candidats successifs (EN GRAS ci-dessous) —
sujets identiques pour tous les jurys paralleles (2 jurys le matin et 3 jurys I’apreés-midi) :

8H30 et 9HOO : La fiscalité est-elle nécessairement inefficace ?

9H30 et 10HOO0 : L’arbitrage travail-loisir contribue-t-il a la compréhension du
fonctionnement du marché du travail ?

10h30, 11H00 et 11H30 (3 candidats) : Faut-il rétablir I’ISF pour financer la transition
écologique ?

13h00, 13h30 et 14H00 (3 candidats) : Intelligence Artificielle et destruction créatrice.
14h30 et 15H00 : Quelle politique économique pour décarboner les transports ?

15H30, 16H00 et 16h30 (3™ candidat le cas échéant) : Enjeux économiques de I'héritage
(financier).



Mardi 6 juin
Matin

Les taxes sur le tabac et les produits pétroliers : des justifications économiques identiques ?

Pensez-vous que les defaillances de marché justifient I’intervention publique dans le secteur
de la sante ?

Le prix d’une voiture refléte-t-il son codt de production ?

Apreés-midi
Assurance-chdémage et aléa moral.
La maximisation du profit explique-t-elle le comportement de la firme ?

L’encadrement des loyers est-il économiquement efficace ?

1 sujet pour 2 candidats successifs, ou 3 candidats successifs (EN GRAS ci-dessous) —
sujets identiques pour tous les jurys paralléles (2 jurys matin et aprés-midi) :

8H30 et 9HOO : Les taxes sur le tabac et les produits pétroliers : des justifications
économiques identiques ?

9H30 et 10H00 : Pensez-vous que les défaillances de marché justifient I’intervention publique
dans le secteur de la santé ?

10h30, 11H00 et 11H30 (3 candidats) : Le prix d’une voiture refléte-t-il son codt de
production ?

13h00, 13H30 et 14h00 (3 candidats) : Assurance-chémage et aléa moral.
14h30 et 15H00 : La maximisation du profit explique-t-elle le comportement de la firme ?

15H30, 16H00 et 16h30 (3 candidats) : L’encadrement des loyers est-il économiquement
efficace ?



Mercredi 7 juin
Matin

La santé devrait-elle étre totalement gratuite ?

Intelligence Artificielle et marché du travail.
La décroissance économique est-elle nécessaire pour préserver I'environnement ?

Aprés-midi

Salaire minimum et innovation.

Y aura-t-il toujours des salariés ?

Les enjeux macroéconomiques du vieillissement de la population.

1 sujet pour 2 candidats successifs, ou 3 candidats successifs (EN GRAS ci-dessous) — ce
jour-13, il y a 2 jurys le matin, 1 seul jury ’aprés-midi :

8H30 et 9HOO : La santé devrait-elle étre totalement gratuite ?
9H30 et 10HO00 : Intelligence Acrtificielle et marché du travail.

10h30, 11H00 et 11H30 (3 candidats) : La décroissance économique est-elle nécessaire pour
préserver l'environnement ?

13h00 et 13h30 : Salaire minimum et innovation.

14h00 et 14H30 : Y aura-t-il toujours des salariés ?

15H00, 15H30 et 16h00 (3 candidats) : Les enjeux macroéconomiques du vieillissement de
la population.



Vendredi 9 juin
Matin

Les enjeux de la régulation pharmaceutique.

La désindustrialisation est-elle une bonne ou une mauvaise nouvelle ?
L'Etat doit-il réguler les contrats de travail ?
Quelles sont les conseéquences du e-commerce ?

Aprés-midi

La croissance économique est-elle mesurable ?
Le marché de I'éducation.

Pourquoi existe-t-il du chémage ?

1 sujet pour 2 candidats successifs, ou 3 candidats successifs (EN GRAS ci-dessous) — 1
seul jury ce jour-la :

8HO0O0 et 8H30 : Les enjeux de la régulation pharmaceutique.
9HO0O0 et 9H30 : La désindustrialisation est-elle une bonne ou une mauvaise nouvelle ?
10h00 et 10H30 : L'Etat doit-il réguler les contrats de travail ?

11HO00 et 11H30 : Quelles sont les consequences du e-commerce ?

13h00 et 13h30 : La croissance économique est-elle mesurable ?
14h00 et 14H30 : Le marché de I'éducation.
15H00 et 15H30 et 16h00 (3 candidats successifs) : Pourquoi existe-t-il du chémage ?



